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Конспект НОД с использованием ИКТ по познавательному развитию во второй 

младшей группе  «Путешествие в осенний лес» 

 

Цель: формировать у детей представления о природных явлениях, их взаимосвязи 

Задачи: 

 Образовательные: 

1. Закреплять умение детей определять признаки осени: желтеет и опадает листва – 

листопад; погода становится пасмурной (серой, хмурой, дождливой), идут 

дожди, дует холодный ветер, небо серого цвета, солнышко светит редко и не 

греет; воздух прохладный, поэтому одеваться надо теплее; 

2. Активизация и обогащение словаря детей по лексическим темам: «Овощи и 

фрукты», «Погода», «Деревья», «Одежда». 

 Развивающие: 

1. Развитие речи путем образования относительных прилагательных: пасмурная, 

хмурая, серая, ненастная, дождливая; 

2. Развивать слуховое и зрительное внимание детей; 

3. Развивать у детей познавательный интерес к сезонным изменениям в природе; 

4. Развивать умение слушать воспитателя и отвечать на вопросы 

 Воспитательные: 

1. Воспитывать интерес к природе, умение радоваться ее красоте и выражать 

желание бережно относиться к ней. 

Методические приемы и методы: 

Наглядный: слайды «Осенний лес», природный материал (шишки, каштаны), яркий 

зонтик, видео ролик. 

Словестные: использование аудиозаписи с шумом ветра и дождя,  загадки, 

стихотворения. 

Игровые: физминутка «Тропинка», п/и «Солнышко и дождик», Видиотанец, игра 

«Белкины запасы» 

Предварительная работа: 



Беседы с детьми на лексические темы: «Осень», «Краски осени», «Сезонная одежда», 

«Овощи и фрукты», «Погода»; наблюдение во время прогулок за сезонными 

изменениями в природе; любование листопадом, рассматривание осенних листьев; 

тематическое рисование, аппликация и лепка. 

Используемые материалы: 

Зонт для п/и «Солнышко и дождик», музыкальное сопровождение; компьютер, 

проектор, природный материал (шишки, каштаны). 

Фрукты для угощения. 

Ход НОД и текстовое сопровождение к слайдам: 

Слад 1. (царевна осень) 

- Ребята, давайте с вами посмотрим в окно. Как красиво за окном, вы согласны? 

Деревья наряжены в разноцветную листву, а ковер из ярких листьев покрыл землю. 

Кто же так нарядил природу? Я вам загадаю загадку, и вы поймете, кто творит такие 

чудеса: 

 К нам приходит каждый год, 

Водит листьев хоровод, 

Желтый плащ все время носит, 

А зовут царевну?…(осень) 

- Правильно! А как вы догадались? А что еще вы знаете об осени? Наш волшебный 

экран приглашает нас в осенние путешествие!  

Слайд 2 (тропинка) 

- Пойдемте ребята по этой красивой тропинке. 

Зашагали ножки топ-топ-топ 

Прямо по дорожке топ-топ-топ 

Ну-ка веселее топ-топ-топ 

Вот как мы умеем топ-топ-стоп. 

(Дети рассаживаются на стульчики) 

Слайд 3 (осенний лес) 

Посмотрите, ребята, куда мы с вами попали? (В лес) 

- Это красивый осенний лес. Посмотрите ребята листочки пожелтели, начали падать; 

какие разные яркие краски нарисовала осень? (ответы детей: желтый, красный, 

оранжевый, коричневый, зеленый). 

Слайд 4 (дождь) 

-Ребята, раз осенью часто идет дождь, что может нам помочь не промокнуть и 

спрятаться от дождя? (зонтик) 

Посмотрите какой осенний красивый зонтик у меня есть. Давайте с ним поиграем?! 

Игра «Солнышко и дождик» 



Слайд 5 (зайчик) 

- Посмотрите ребята кто это там? Правильно зайчик. Летом зайчик ходит в серой 

шубке, чтоб его не заметили, а осенью он переодевает белую шубку, готовиться к 

зиме, что бы на снегу его хитрая лисичка не заметила. ( А кто еще живет в лесу? 

Слайд  6 (медведь) 

- А это мишка косолапый. Как вы думаете как он готовиться к зиме? (правильно! 

Мишка летом наелся очень много вкусных ягод, меда, и теперь ложиться спать в 

теплую берлогу. До весны. 

Слайд 7 (белочка) 

- Ребята, посмотрите какая грустная белочка нам встретилась. Она говорит, что 

собрала запасы на зиму и нечаянно их рассыпала. Поможем ей собрать орешки и 

шишки? Девочки собирают орешки, а мальчики шишки. 

Игра «Белкины припасы» 

- Какие вы молодцы, потрудились на славу, помогли белочке. 

Слайд 8 (белочка с припасами) 

Вот сколько у нее теперь припасов на зиму! 

Белочка так обрадовалась, у нее теперь хорошее настроение и она приглашает вас 

потанцевать! 

Слайд 9 (видеотанец) 

Танец «Осень в лесу» 

Слайд 10 (осенние подарки) 

В лесу можно найти и для людей осенние подарки и вкусные угощения. Как вы 

думаете что это? Правильно – грибы, ягоды, орехи. 

Слайд 11 (яблоки) 

А лесная яблонька приготовила для нас вкусные красивые яблочки! В них много 

витаминов, они очень полезные! 

Давайте вернемся в детский сад и будем кушать яблочки!  

Поедем мы с вами обратно на паровозе! 

Слайд 12 (паровоз) 

Уезжают из леса. Угощаемся яблоками! 

 


